



No. 2731 B/08.02.2011

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**CAMERA DEPUTAȚILOR**  
**GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI SOCIAL**  
**DEMOCRAT**  
**CABINET PARLAMENTAR – DEPUTAT STANCIU ANGHEL**  
**Telefon: 021.414.1244; fax: 021.414.1367; e-mail [astanciu@cdep.ro](mailto:astanciu@cdep.ro)**

### **INTERPELARE**

**Adresată:** Excelenței sale Cseke Attila  
Ministrul Sănătății

**De către:** Prof.univ.dr.ing. Anghel Stanciu, deputat P.S.D.  
Colegiul 6 Hârlău, Circumscripția nr.24, Iași

**Obiectul interpelării: Comasarea Institutului de Gastroenterologie și Hepatologie Iași cu Spitalul clinic județean de urgență Sf. Spiridon**

**Excelență,**

În calitatea mea de deputat (1992 - prezent) și de președinte al Comisiei pentru învățământ, știință, tineret și sport a Camerei Deputaților, am contribuit la înființarea Institutului de Gastroenterologie și Hepatologie Iași (I.G.H. din Iași), ca primă instituție de specialitate din România.

În scurta sa perioada de funcționare, I.G.H. Iași a devenit o unitate de elită recunoscută în întreaga țară dar și în străinătate.

Instituția ieșeană, de strictă specialitate, cu bolnavi din toată țara, în prezent, fără nici o problemă financiară, este anexată intempestiv Spitalului Sf. Spiridon. Acest fapt este de neînțeles atâta timp cât I.G.H. Iași, ca primă instituție înființată în România, a servit ca model recentului Institutului de Gastroenterologie și Hepatologie Cluj care a luat ființă numai din octombrie 2010.

### **Excelență,**

Spre a se elucida misterul desființării, practic, a acestei instituții de excelență cu medici ultraspecializați, cu rezultate deosebite atât în actul medical propriu-zis cât și în cercetarea științifică din domeniu, cu multe lucrări de specialitate publicate în reviste cotate ICI, vă adresăm următoarele rugăminți:

1. Punerea la dispoziția noastră a evaluărilor de specialitate bazate pe analize profesionale respectiv financiare etc. care au stat la fundamentarea deciziei de comasare în fapt de dispariție a Institutului de Gastroenterologie și Hepatologie Iași;
2. Cum explică experții Ministerului Sănătății faptul că în octombrie 2010 ia naștere la Cluj Institutul de Gastroenterologie și Hepatologie după modelul celui ieșean iar acesta este propus pentru desființare prin comasare și anexare;
3. Politica Ministerului Sănătății, pe care cu onoare îl conduceți, este de creare și sprijin a centrelor de excelență în medicină sau de încurajarea mediocrității prin difuziune și disipare a specialiștilor în unități sanitare de tip mamut
4. Cum se poate explica, în pofida prevederilor legale, apariția pe site-ul Ministerului Sănătății, a comasării IGH-Iași cu Spitalul Sf. Spiridon și imediat a doua zi încheierea dezbaterii publice și apariția Hotărârii de Guvern.

### **Excelență,**

La toate aceste chestiuni relativ nejustificate permiteți-ne să vă înaintăm și să aveți în vedere asupra unei decizii finale și următoarele dezavantaje ale comasării impuse:

1. Desființarea ambulatoriului de gastroenterologie din cadrul IGH (spațiul va avea altă destinație în eventualitatea comasării) în care sunt evaluați anual 20000 de pacienți, aspect care va reduce drastic accesul pacientului cu boli digestive la medicul specialist, ceea ce va afecta starea de sănătate a populației;

2. Scăderea semnificativa a bugetului alocat pacienților cu patologie digestiva ceea ce va reduce drastic calitatea actului medical în acest domeniu prin:

- scăderea numărului și complexității investigațiilor. În IGH, se efectuează explorări moderne (biologice și imagistice: markeri virali, markeri imunologici, explorări endoscopice de ultimă generație, CT, RMN la toți pacienții care au indicație pentru aceste investigații) ceea ce asigură o acuratețe diagnostică similară Europei Occidentale. În Spitalul Sf. Spiridon,

aceste explorări fie nu se efectuează, fie se efectuează din când în când în momentul în care sunt kituri și nu când are nevoie pacientul. Menționez că, frecvent, medicii din Sp. Sf. Spiridon ne solicită să internăm pacientul lor în IGH pentru a-l investiga corect, deoarece în Sp. Sf. Spiridon nu se pot efectua sau nu se aproba efectuarea investigațiilor necesare pacientului;

- indisponibilitatea tratamentelor necesare patologiei digestive complexe. Pacienții din IGH nu și-au cumpărat niciodată de la înființarea Institutului medicația necesară tratamentului, indiferent cât de scumpă ar fi fost aceasta, spre deosebire de pacienții din Sp. Sf. Spiridon care aduc beneficii majore unora din farmaciile private din jurul spitalului, deoarece sunt dirijați zilnic pentru a-și achiziționa medicația obligatorie. Asta se dorește să facă și pacienții cu boli digestive????

3. Asistența medicală de urgență este asigurată permanent de IGH prin menținerea a două linii de gardă: o gardă de clinică care acoperă și evaluează toți pacienții din UPU Sf. Spiridon și o gardă de endoscopie digestivă care deservește toate spitalele din Iași (uneori chiar cu deplasarea medicului la spitalul respectiv) și din Moldova. Desființarea IGH nu va aduce nici un beneficiu pacientului evaluat în urgență (cum fals se afirmă), deoarece IGH este situat în imediata vecinătate a UPU și pentru că protocolul de colaborare cu UPU nu s-a schimbat în ultimii 10 ani (înainte și după înființarea IGH) și nici nu se va schimba prin comasare. Pe de altă parte, există un risc destul de ridicat de a reduce calitatea actului medical acordat urgențelor prin desființarea probabilă a gărzii de endoscopie, gardă pe care Sp. Sf. Spiridon nu va avea bani să o susțină în condițiile în care fondul de salarii al Spitalului este deja supraîncărcat (spre deosebire de IGH unde acesta este procentual la jumătate comparativ cu Spitalul Sf. Spiridon).

### **Excelență,**

Având în vedere întrebările formulate mai sus precum și dezavantajele prezentate ne exprimăm speranța și totodată încrederea că veți dispune de îndată stoparea procesului de comasare a IGH-Iași cu Spitalul Sf. Spiridon și veți dispune o nouă analiză și evaluare a activității acestui Institut spre a fundamenta o decizie dreaptă și corectă de menținere a acestui unic centru de excelență din România privind gastroenterologia și bolile hepatice, Vă asigurăm de alesele noastre sentimente,

**Solicităm răspuns scris și oral**

07.02.2011

**Prof.univ.dr.ing. Anghel Stanciu**  
Deputat de Iași

*Anghel Stanciu*

